

# 马英九下周将来大陆祭祖参访

## 30多位青年随行前来交流 国台办:大陆方面欢迎来访

### 同行人员

- 马英九基金会“大九学堂”30多位青年
- 马英九的3位姐姐、1位妹妹

### 计划行程

- 3月27日“登陆”，预计访问南京、武汉、长沙、重庆、上海等城市
- 前往相关省份参观辛亥革命、抗日战争等相关遗迹
- 与复旦大学、武汉大学、湖南大学等学生进行交流
- 4月1日赴湖南省湘潭市湘潭县白石镇祭祖



马英九

### 声音

## 国民党发言人 林家兴：对两岸未来走向有正面影响

对于马英九即将访大陆，国民党发言人林家兴20日表示，此举对两岸未来走向有正面影响，对马英九大陆之行致上祝福之意。

(据人民网报道)

## 国民党前台北市议员 罗智强：这是两岸和平的及时雨

前马英九办公室副秘书长、国民党前台北市议员罗智强19日晚在网络发文表示，马英九此次访问，可说是两岸和平的及时雨。

罗智强称，马英九将赴大陆祭祖，并率青年学子与大陆学生交流，这是1949年以来首位踏上大陆的台湾地区卸任领导人，“看到这则消息，真的是万分感动！”

罗智强祝福马英九此行顺利圆满，也希望两岸的关系能够早日破冰、春暖花开。

在该文评论区，有台湾网友留言称：“两岸和平，经济起飞。”“用沟通取代对立，这才是最好的解决之道。”

(据人民网报道)

## 马英九谈增进两岸年轻人情谊：“买再多武器都不如让两岸年轻人深入交流”

据人民网报道 3月20日，马英九基金会执行长萧旭岑召开记者会，说明马英九本次行程的计划的目的。

萧旭岑20日宣布，与马英九同行的30多位青年是马英九基金会“大九学堂”的学员，将前往相关省份参观辛亥革命、抗日战争等相关遗迹，并与复旦大学、武汉大学、湖南大学等学生进行交流。根据台媒公布的行程安排，马英九一行计划于4月1日赴湖南省湘潭市湘潭县白石镇祭祖。

萧旭岑指出，马英九卸任后仍相当关心两岸事务，在台湾东吴大学担任讲座教授多年也常与陆生互动。马英九认为，两岸年轻人每增进一分情谊，风险就减少一分，达到

降低紧张情势的效果，“买再多武器都不如让两岸年轻人认识彼此、深入交流”。

萧旭岑强调，此行前往大陆祭祖，马英九的3位姐姐、1位妹妹都会同行，马英九太太周美青有事不会前往，行程上也不会前往北京。

台媒称，马英九的“境管期限”至2021年5月19日结束，马英九此行预计访问南京、武汉、长沙、重庆、上海等城市，这将是马英九在2016年5月20日卸任之后首次前往大陆，也将是74年以来首度有台湾地区卸任领导人访问大陆。倘若马英九访问大陆成真，可望写下两岸关系史新的一页。

## 国民党选策会 成立3天火速解散

据人民网报道 对明年台湾地区民代选举有重大影响的国民党“选战策略会”(下称“选策会”)争议不断，仅存在3天就被国民党火速终止。

为布局民代选战，国民党15日通过选策会名单，但部分人选颇有争议。其中，李全教曾因涉嫌台南市议长贿选案被判当选无效并入狱，民代傅昆萁也因多个案件有服刑案底。因此，这份名单刚出炉就引发了绿营政客和媒体的抨击。

国民党党内也出现不满情绪。国民党文传会副主委钟沛君愤而辞职，国民党主席朱立伦随即提名谢龙介等人，但谢龙介拒绝加入。

新北市市长侯友宜更发出“拒绝黑金、坚持清廉”的呼声。李全教宣布退出选策会。

民调数据显示，此前台湾民众指控民进党“黑金政治”的压力，也转移到了国民党。台媒透露，朱立伦和侯友宜两度就此事通话，都认为应该让事态降温。

18日，国民党秘书长黄健庭在记者会上承认自己“思虑不够周全”造成不必要的困扰，并宣布选策会终止运作，回归原来的提名机制。有国民党民代表表示，国民党这次处理不算慢，“早点止血是对的”。侯友宜19日表示，不管国民党需要他站在哪个位置上，他都会全力以赴。

## 台岛电价下月起调涨 民众痛批民进党当局无视民生

据人民网报道 蛋价涨、鸡肉涨、猪肉涨……今年来，台湾民众一直处于万物齐涨的困苦中。然而，台当局近日又敲定电价4月起将调涨，引起舆论强烈反弹。

台媒称，这次电价调整颇为全面，住宅、小商家、产业三大用户全列入。总体来看，4月起全台电价将大幅调涨，平均每度电达3.1154元(新台币，下同)，平均涨幅高达11%，创下近14年来的最高涨幅。

台当局宣称，被电价上涨冲

击的民宅大概有93万户。但台媒统计，按照新规中有关阶梯电价的算法，台岛将首见“7”字头电价，每度超过7.6元。除了耗电较大的高端住宅外，300万户租房族也将因共用电表导致被收取更高一档的阶梯电价，受冲击人群远多于预估。

此事引起很多台湾网友怒呛民进党：“四个‘不同意’，电价涨下去。”“民进党的能源政策，害惨全岛民众。”“民进党当局无视民生，让台湾饱受缺电之苦。”

## 台岛外销订单“连六黑”

据中新网报道 台当局经济事务主管部门20日发布统计数据称，今年2月台岛外销订单金额为421.2亿美元，同比减少18.3%，连续六个月负增长。资讯通信产品、电子产品等订单金额同比减少。

台媒称，台岛外销订单陷入“连六黑”，排除季节因素，今年1月至2月外销订单金额为896.3亿美元，仍同比减少18.8%。

从主要货品类别看，2月台岛资讯通信产品、电子产品及化学品的订单金额同比、环比均减少，其

中，资讯通信产品同比减少20.3%，电子产品同比减少21.9%，化学品同比减少26.9%。

主要订单来源方面，美国市场的订单金额为131.9亿美元，同比减少12.6%；大陆(含香港)市场订单金额为82.8亿美元，同比减少35.5%。

台当局经济事务主管部门分析认为，全球通货膨胀、升息压力仍然存在，终端需求不振，客户持续进行库存调整，导致2月外销订单金额减少，预计3月外销订单金额将较2月增加。

[全力争创全国文明典范城市]

# 争创全国文明典范城市 建设幸福美好文明厦门



中共厦门市委文明办 厦门日报社(宣)

# 垃圾分类人人有责 爱护环境人人受益



中共厦门市委文明办 厦门日报社(宣)

